

从田径世锦赛看杭州亚运会,会有哪些世界顶级表演 惊艳布达佩斯的亚洲牛人 下月要来大莲花献技



巴尔希姆(男子跳高)

本报记者 赵磊

8月19日,布达佩斯田径世锦赛在匈牙利国家田径中心点燃战火,自1983年创立至今的田径世锦赛,至今已走过40个春秋。

田径项目作为运动之母,比拼的是人类最原始、最本能的能力:奔跑的速度,弹跳的高度和远度,投掷的力量……无论是田赛还是径赛,都需要将爆发力、平衡性、身体舒展度和柔韧性发挥到极致,不断挑战运动员身体的极限。

布达佩斯田径世锦赛吸引了来自200多个国家和地区的近2000名运动员参赛。虽然本届世锦赛才刚比了两天,有不少亚洲选手已经崭露头角,逐渐站在世界田径舞台的中央。

一个多月后的杭州亚运会大莲花赛场,可能有多项竞技水平达到世界级,我们或许有机会亲眼目睹亚洲田径的一个历史高峰。



朱亚明(男子三级跳远)



泉谷骏介(男子110米栏)



冯彬(女子铁饼)



萨尼·布朗(男子百米)



王嘉男(男子跳远)

径赛新亮点:黑旋风里的黄面孔

8月21日凌晨的百米飞人大战,除了美国选手莱尔斯技压群雄以9秒83一举夺魁外,被称作“日本博尔特”的萨尼·布朗同样惊艳。1999年3月出生的萨尼·布朗,父亲是加纳人,母亲是日本人,他在决赛中以10秒04的成绩拿到第六名。半决赛上,萨尼·布朗发挥更加出色,跑出了9秒97,追平自己个人最好成绩的同时,创下亚洲选手在世锦赛男子百米赛场的最佳成绩。另外一名日本选手柳田大辉半决赛跑出了10秒14,虽然无缘决赛,但作为今年崛起的新人,柳田大辉在今年亚锦赛上跑出过10秒02的好成绩,同样是在亚运赛场上不可小觑的强敌。

关于男子110米栏,因为奥运会、世锦赛双料冠军刘翔的缘故,国人有着特别的关注与情结。刘翔退役后,师出同门的谢文骏继承衣钵,多次斩获亚运会、亚锦赛冠军。但在国际赛场上,谢文骏始终未能站上领奖台,最好成绩是2019年世锦赛的第五名。本届赛事,新科全锦赛冠军朱胜龙接棒出战,但在预赛中发挥欠佳,出发时略慢,最终成绩为13秒69,排名小组第七无缘晋级。

日本队则在该项目预赛中表现出色,三名参赛选手中有两人顺利晋级半决赛,年仅23岁的泉谷骏

介轻松跑出13秒33,以小组第二强势晋级。他今年的最好成绩是13秒04,以现在的势头看,随时可能叩开13秒大关。虽然实力较当年的刘翔还差了一些,但也是史上第二出色的黄种人跨栏选手了。

在男子400米栏项目上,刚刚在成都大运会上创造了48秒78全国纪录的中国小将谢智宇,再次为国人带来了惊喜。谢智宇依靠积分排名压线达标世锦赛,首次登上世锦赛舞台的他,不但没有受到身边摔倒、拉伤选手的影响,还在冲刺关头完成了对德国选手和斯洛文尼亚选手的超越,最终以49秒25位居小组第四顺利跻身半决赛。谢智宇表示,自己这次世锦赛的目标是争取成绩能够达标巴黎奥运会,同时突破个人最好成绩。

男子400米预赛,世界纪录保持者范尼凯克44.57秒轻松晋级,另一组的日本运动员、亚锦赛男子400米冠军佐藤拳太郎44秒77小组第二晋级,同时打破日本全国纪录。这个项目的世锦赛达标成绩是44秒9,中国的全国纪录45秒14都未能达标。今年全锦赛上,梁宝棠夺冠的个人最好成绩是46秒26。

由于日本男子选手在跨栏和400米上的崛起,有望把杭州亚运会这一项目提升到国际高水平层级。

田赛多强项:亚洲的较量堪称世界的较量

本届世锦赛,中国队在男子跳远、男子三级跳、女子铅球、女子链球均拿到满额参赛席位,这也是中国男子跳跃和女子投掷项目国际竞争力的写照。

要问本届世锦赛上什么项目中国队最有希望夺冠,那无疑是女子铅球。34岁的巩立姣第九次出征世锦赛,在此前8次世锦赛征程中,巩立姣收获2金2银3铜共7枚奖牌。去年的尤金世锦赛上,巩立姣以20米39摘银,10厘米之差惜败输给了状态火热的美国选手蔡斯·伊莉,错失了世锦赛实现三连冠的机会。此前接受媒体采访时,自信乐观的巩立姣已经表示,要在布达佩斯赛场上“把失去的赢回来”。

在女子铁饼赛场,世锦赛卫冕冠军冯彬资格赛第三投掷出65米68,超过晋级线64米00直接晋级决赛,这一成绩在全部选手中排名第二,仅次于东京奥运会冠军、美国名将奥尔曼投出的67米14,冲击奖牌还是很有希望的。

男子三级跳远资格赛,中国派出朱亚明、方耀庆和粟文满额出战。朱亚明凭借17.14米的成绩,以A组第一、总排名第二的成绩晋级决赛,队友方耀庆以16.83米的成绩排名第八,同样跻身决赛。朱亚明决赛上要面对的主要竞争对手,是牙买加的希伯特。昨晚截稿时,三级跳决赛尚未进行。

杭州亚运会的男子跳高赛场,可能是田径含金量最高的一场较量。原因很简单,这个项目云集了多位世界顶尖高手,卡塔尔的巴尔希姆是奥运会世锦赛双料冠军,最接近世界纪录的人。日本选手赤松谅一和韩国选手禹相赫也都是在本届世锦赛资格赛2米28高度一次过。记者发稿时,世锦赛跳高决赛也同样未开始。

男子跳远项目,上届世锦赛冠军王嘉男在本届的卫冕之路注定不轻松,本届比赛他不但面临一众欧美强敌,还要接受多位亚洲好手的挑战。其中包括印度的斯列桑卡尔和艾尔德林,两人今年都创造了个人最好成绩,分别跳出了8.42米和8.41米,均超越了王嘉男尤金世锦赛夺冠的8.36米。本赛季,王嘉男的赛季最好成绩是6月份的全国冠军赛跳出8.26米。此外,

在今年亚洲田径锦标赛男子跳远比赛中,中国台北队的林昱堂表现惊人,第一跳就达到8.10米,而第四跳直接跳到了8.40米。一个赛季有多位选手跳出8米40以上成绩,说明亚洲男子跳远已经具备了整体厚度。虽然与世界纪录相去甚远,但在近年来的世界大赛上,能够跳出这个成绩,基本能确保登上领奖台。

毫不夸张地说,亚洲标枪目前也完全配得上世界第一档。女子标枪,东京奥运会金牌得主李诗颖虽然近来受伤困扰状态不佳,但依然凭借排名达标的方式拿到了世锦赛门票。上届世锦赛女子标枪铜牌得主北口榛花在7月的钻石联赛上创下了67米04的日本新纪录。男子标枪项目,虽然中国队未能有人站上世锦赛舞台,但亚洲范围内,这一项目的高手还真不少:31岁的日本选手迪恩元气以83米15的赛季最佳成绩,问鼎亚锦赛男子标枪冠军。此外,东京奥运会上以87.58米成绩取得标枪冠军的是印度标枪天才乔普拉。而目前的亚洲纪录,是中国台北运动员郑兆村在2017年世界大学生运动会男子标枪决赛中创造的91.36米。去年2022年的英联邦运动会上,巴基斯坦的纳迪姆也以90.18米夺冠的成绩闯进了90米大关。标枪冠军会不会是亚洲面孔?我们拭目以待。

专栏 产权公告 投稿邮箱:0571-85311551

房屋招租公告

杭州市手工业合作社联合社位于杭州市上城区中山中路318-1号、318-2号,面积分别为85.41㎡、23.36㎡,物业对外公开招租,报名递交资料截止时间2023年9月4日,欢迎有意者来电咨询。

联系人:

丁经理180 6790 9560

报名地址:

杭州市西湖区宝石一路3号

网址:

<http://www.hzqiltz.com.cn>

